
Tasg 4      (Craidd,  sbardun 2) 

 
Edrychwch eto ar y brawddegau hyn o’r testun:  

Cafodd Llywelyn ei ladd. 
Cafodd Dafydd ei ddienyddio.    
Cafodd y Tywysog Charles ei arwisgo. 

 
Beth yw’r ystyr yn Saesneg? 
 Llywelyn was killed. 
 Dafydd was executed. 
 Prince Charles was invested. 
  
Felly, yn y frawddeg ‘Cafodd Llywelyn ei ladd’, nid Llywelyn sy’n lladd – mae rhywun yn ei 
ladd e.  
Sylwch fod treiglad meddal ar ôl ‘ei’ (= fe/fo) 
 
Ysgrifennwch frawddegau tebyg gyda’r berfenwau hyn, gan ddilyn yr enghraifft. Cofiwch y 
treiglad meddal. 
 
 

Dafydd / gweld / yn y dref 
 

1. Cafodd Dafydd ei weld yn y dref. 

dyn / lladd / yn y 
ddamwain 

2.  

 

ffôn / colli / ddoe 
 

3.  

 

y dosbarth / cadw i mewn 
 

4.  

llyfr / darllen / wythnos 
diwethaf 

5. 
 

gwaith / rhoi i mewn / yn 
hwyr 
 

6. 

car / dwyn / y llynedd 
 

7. 

 

 
 

 


